

我省干部群众热议开放发展理念 抓住“生命线”开创新局面

学习贯彻十八届五中全会精神 各界热议

■本报记者 罗霞 见习记者 丁平

开放，是海南的生命线。如今海南开放发展迎来了新的起点。

党的十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》（下称《建议》），提出“开放发展”理念，要求坚持开放发展，着力实现合作共赢，开创对外开放新局面。

连日来，我省干部群众针对《建议》中的开放发展予以热烈讨论，探寻和期待着以优化布局、政策助力、扩大交往等提高开放水平，实现合作共赢，开创开放发展的新局面。

同时希望我国在境外能建立汽车产业，实现产能共享。

对于《建议》中的“完善对外开放战略布局”，省商务厅对外贸易处副处长李枝平认为，海南是个经济小省，但有自身的优势，可以结合资源优势、产业优势等，实现更大的开放发展，依托东盟市场，积极参与“一带一路”建设，推进双向开放。

体制创新，加快开放步伐

“开放发展，离不开政策助力、体制机制的创新。”博鳌乐城国际医疗旅游先行区管委会党政办公室主任、琼海市招商局局长王文若对于《建议》中提出的“形成对外开放新体制”深有体会。

王文若说，琼海正举全市之力，加快

推进先行区建设，不断创新体制机制，比如最大限度简化行政审批、为项目提供保姆式服务等，以促进海南开放。

在近年来全球奢侈品零售业持续低迷的大环境下，海口美兰机场免税店依旧保持每年45%以上的同比增速。结合《建议》中的“开放发展”理念，海免海口美兰机场免税店有限公司副董事长兼总经理孙勇表示，“我们也迫切希望国家逐步放宽离岛免税政策，在政策允许的范围内不断放宽购买限制，比如增加国内消费者关注的商品目录、提供更加灵活的购买额度机制等。”

扩大交往，建设“一带一路”

“关于《建议》提出的推进‘一带一路’建设，海南应结合自身的实际，多通

过会展节庆活动，积极建设立足亚洲、面向世界的国际经济合作与文化交流平台。”海南共好国际会展服务股份有限公司董事长周大寨认为，海南当下应该注重“引进来”，通过各种活动，凝聚人气、财气。充分发挥博鳌亚洲论坛的影响力和带动力，吸引更多高层次的外交外事活动和国际性经贸文化活动在海南举办；充分发挥侨乡优势，拓展海外联谊渠道；加强与国际友城的交流合作；主动融入中国—东盟自由贸易区、环北部湾经济圈和泛珠三角“9+2”经济区。

对于推进“一带一路”建设，海航集团董事局主席陈峰表示，海航将加大力度全方位布局海上丝绸之路；参与和推进海南临空产业经济建设，助力海南实施“一带一路”战略。

（本报海口11月26日讯）

我省保障性安居工程跟踪审计全面启动 着力审查“骗钱、骗住、骗售”

本报海口11月26日讯（记者邵长春 通讯员钟宇靖）记者从省审计厅了解到，我省2015年度保障性安居工程跟踪审计近日已全面启动，审计将着力关注保障性住房建设中资金使用、土地供应、项目招投标、住房分配等领域的突出问题，揭示重大违法违纪违规问题。

据了解，此次审计是审计署第四年统一组织实施保障性安居工程跟踪审计，我省将按照上审下、交叉审和就地审三种方式，分别对18个市县和洋浦、省农垦总局、热科院、国际旅游岛先行试验区共22个地区、单位进行审计。

审计将着力审查是否存在“骗钱、骗住、骗售”，是否存在挪用套取、克扣截留，是否存在官商勾结、以权谋私等问题。同时，通过边审边改，一方面逐项督促被审计单位健全制度、堵塞漏洞、强化管理，确保保障性安居工程不出问题、少出问题，至少不出大问题。另一方面通过约谈等措施，提请当地政府直接督促责任单位主要负责人切实负起责任，督促解决问题，确保政策落地。

省党办系统公文处理工作业务培训会议举行

本报海口11月26日讯（记者周元 特约记者郑轩）海南省党办系统公文处理工作业务培训会议11月25日—26日在海口举行。此次培训由省委办公厅主办，是我省近年来全省党办系统举办的最全面、最系统的一次公文处理工作业务培训。

会议特别邀请了国内秘书学科带头人、中科院电子科技大学姬瑞环教授讲解常见公文写作。省委办公厅3位同志针对公文处理工作中存在的常见问题，给大家讲解了公文拟制、公文管理等规范要求。此外，省委办公厅还编印了实用性强的《党政机关公文处理工作学习资料》。

培训会议指出，公文处理工作是党政机关日常运转的一项基础性工作，是确保党和政府政令畅通、机关单位正常运转的重要保障。各级党政机关和广大文秘人员要切实增强做好公文处理工作的使命感和责任感，围绕中心、服务大局，依法依规依程序做好各项公文处理工作，为推动党和国家方针政策和省委决策部署贯彻落实提供坚实保障。

来自各市县党办、省直党群部门和省政府各部门党组（党委）承担公文处理工作的有关负责人和工作人员共150人参加了培训。

毕志强出访归来

本报讯 省人大常委会副主任毕志强应邀团访问赞比亚和坦桑尼亚，于11月26日回到海口。（鲍讯）

陈海波会见日本客人

本报讯 11月26日，省人大常委会副主任陈海波会见了日本兵库县议会中国友好代表团一行。（鲍讯）

提升司法形象 我省人民陪审员将统一着装出庭

本报海口11月26日讯（记者金昌波 见习记者郭萃）昨天，海口市美兰区人民法院为63名人民陪审员发放了统一配制的服装。记者从省高院获悉，全省1016名人民陪审员将陆续统一着装参加案件的审理，不再穿便装出庭，这是海南法院为了提升司法形象，推进人民陪审员工作的又一项新举措。

人民陪审员统一服装分为冬季、夏季两种款式，冬装为黑色西服套装，配以白衬衫、红色领带；夏装为短袖蓝衬衣。规范统一配制服装，改变了以往人民陪审员在履职时服装各异，严肃性、权威性不强的状况，更好地体现法律威严，有助于树立人民法院良好形象。

记者从省高院获悉，全省22个基层人民法院和海口海事法院去年底完成人民陪审员倍增计划后，全省人民陪审员数量和质量有了明显提高，人民陪审员总数从428人上升为1016人，职业分布广泛，具有大专以上学历的957名，占总数的94.2%。

工行联合海南股交中心 举行银企对接会

5家小微企业获2260万元贷款和授信

本报海口11月26日讯（记者梁振君 通讯员陈元）今天下午，工行海南省分行联合海南股权交易中心在海口举行战略合作签约仪式暨银企对接会。对接会上，前者共向5家企业提供合计额度2260万元的贷款和授信。另有20家企业挂牌股交中心。

对接会上，海南股交中心和工行海南分行签署战略合作框架协议，双方将利用各自平台、资金、网点、产品等方面的优势，实现资源共享、优势互补，并在现有合作的基础上，积极扩大业务合作领域，共创发展机遇，在包括股权类业务、私募债券类业务、代理类业务、投融资类业务、银行理财产品类业务和各类业务方面充分开展合作。

此外，工行海南省分行还与海南盛木基础工程有限公司、海南雅晗实业有限公司、海南海棠农业发展有限公司、海南仙岩实业股份有限公司和海南立新实业有限公司正式签订了贷款协议和授信协议，共向5家企业提供合计额度2260万元的贷款和授信。

刘赐贵会见华夏银行董事长吴健

本报海口11月26日讯（记者彭青林）今天下午，省长刘赐贵在海口会见了华夏银行股份有限公司董事长吴健一行。

会见中，刘赐贵对华夏银行在海口设立一级分行表示欢迎，对其积极参与海南金融业发展表示感谢。他指

出，当前，海南正立足生态立省、经济特区、国际旅游岛三大优势，积极谋划“十三五”发展规划，从简化行政审批、基础设施“五网”建设、培育引进人才等方面积极营造良好的投资环境，投资发展大有可为。希望华夏银行以设立海南分支机构为契机，充分发挥自

身优势，围绕省域“多规合一”试点、推进“一带一路”、发展海洋经济、建设百个美丽小镇等方面发现商机、谋划项目，引进更多机构和企业，与海南共同发展。

吴健对海南给予华夏银行的支持帮助表示感谢。他说，海口支行作为华

夏银行的第36家一级分行，将发挥自身业务优势，积极融入和服务海南项目建设，逐步推出适合海南特点的创新产品，完善机构布局，助推国际旅游岛建设，为海南经济社会发展多作贡献。

省委常委、常务副省长毛超峰，省政府秘书长陈志远参加会议。

李军主持召开 抢抓“一带一路”战略机遇 和海洋强省建设 专题座谈会

本报海口11月26日讯（记者金昌波 张谯星 见习记者郭萃）日前，省委副书记李军先后主持召开两场专题座谈会，就“十三五”期间海南如何在抢抓“一带一路”战略机遇中有所作为、加快建设海洋强省，与有关部门负责人和专家学者、企

业代表深入交流，听取意见建议。

李军指出，海南是海上丝绸之路的重要门户和战略支点，要紧紧抓住国家建设21世纪海上丝绸之路、加快三沙建设的重大机遇，结合海南实际，把中央文件精神转化成具体的、可操作的项目，创造性地抓好落实。要认真研究、

大胆借鉴国外先进的开放经验和措施，进一步提升国际旅游岛的开发开放水平，把海南打造成为真正的“开放岛”。

李军强调，建设海洋强省，是海南贯彻落实中央海洋强国战略，实现科学发展、绿色崛起的重要举措。海南具有建设海洋强省的优势和潜力，要认真梳理中央赋予海南的各项优惠政策，挖掘自身潜力，加快推动政策落地，把好的政策用足用好。同时，继续争取国家层面的政策支持，破解发展难题，努力使海洋强省建设在“十三五”期间有新的突破，使海洋经济成为我省新的增长点。



11月26日上午11时17分，海口市秀英区，一列橘色车体白色车顶的高速列车从新建的海南西环铁路与东环铁路连接线附近的高架桥上驶过。至此，西环铁路正式进入空载列车试运行阶段。

据了解，每日最高开行试验动车组列车20趟。试运行结束后，铁路部门将对西环铁路进行初步验收及安全评估，预计年底正式运营。

本报记者 古月 摄

省人大常委会调研报告显示：我省物业管理状况“短板”突出 住宅小区有业委会的不足三成 部分市县住宅维修资金账户过亿但使用率为零

本报海口11月26日讯（记者杜颖）在省五届人大常委会第十八次会议召开期间，省人大常委会调研组一份针对我省物业管理的调研报告引发关注。报告显示，住宅小区中，只有不到三成有业主委员会；住宅专项维修资金使用率仅为11.4%，有的市县住宅专项维修资金使用率为零；六成业主认为小区物业管理不到位，我省物业管理状况的占80%。

报告还披露，有关部门对物业管理工作重视不够，业主委员会成立难。据统计，目前全省推行物业管理的2263个住宅小区中，成立业主委员会的有622个，占总数的27.4%。调研发现，成立业主委员会的小区多为早期开发项目，规模小，本地居民占多数，未成立业主委员会的小区多为“候鸟型”小区。

住宅专项维修资金使用难一直饱受诟病。报告分析，我省“候鸟”型小区较多，要使用专项维修资金的两个“2/3”规定在实际操作中难以达到；大多数住宅小区没有业主委员会，无法

召开业主大会动用专项维修资金；审批时间长，使用项目不够明确等多重原因，导致大部分住宅专项维修资金无法使用，影响了住宅小区公共设施设备、公共部位的维修、更新和改造，造成安全隐患。

比如今年元宵节期间，定安某小区因机房意外失火而造成发动机损坏，因未成立业主委员会无法启用专项维修资金进行维修，只能由物业先行垫付；三亚某小区消防设施存在问题，2014年被政府列为重大火灾隐患单位，但由于业主委员会不同意动用专项维修资金，至今仍未维修。

此外，报告指出，我省物业管理还存在供水供电企业未按规定抄表到最终用户、物业服务企业整体服务水平偏低，经营不够规范等问题。

“沉睡”的专项维修资金

数据显示

截至2014年底全省共交存住宅专项维修资金32.22亿元

使用3.67亿元

余额30.01亿元（包括利息及其他收入）

使用率为11.4%

其中

海口市共交存12.3亿元

使用约3000万元，使用率为2.4%

三亚市共交存6.5亿元

使用3142万元，使用率为4.8%

陵水和澄迈分别交存

1.34亿元和7278万元，使用率为0

制图/张昕

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日